









Szkoła Podstawowa Sportowa

z Oddziałami Mistrzostwa
Sportowego nr 8 w Oświęcimiu

KONSPEKT ZAJĘĆ HOSPITOWANYCH
Imię i nazwisko prowadzącego: Urszula Osadzińska
Rodzaj zajęć: godzina wychowawcza
Klasa: 4a
Data:13.05.2022r. 
Czas trwania: 45 min ( 1145-1230)
Temat zajęć: „Czy różni nas wrażliwość?
Cele ogólne:
Rozwijanie rozumienia, czym jest wrażliwość.
Cele szczegółowe (uczeń):

· rozumie, że różni ludzie w różny sposób odbierają świat i doświadczenia, które ich spotykają;

· wie, że wrażliwość może objawiać się w różny sposób;

· odróżnia określenia charakteryzujące osoby wrażliwe od panujących na ich temat stereotypów;

· wymienia sytuacje i zawody, w których bycie osobą wrażliwą może być pomocne;
· potrafi zaprogramować ruchy robota Photon;

Formy pracy: 

indywidualna, zbiorowa
Metody pracy: 

· asymilacji wiedzy – pogadanka,

· samodzielnego dochodzenia do wiedzy – klasyczna metoda problemowa, metoda przypadków,

· waloryzacyjne – metoda ekspresywna

Środki dydaktyczne:

Robot Photon z zestawie z matą, paski papieru,  film „Sylwetki”, film „W czym pomaga nam wrażliwość?”, ilustracja kosza i walizki, 2 pudełka, karteczki
Przebieg:
I. Zajęcia wstępne
1. Przywitanie

Nauczyciel wita się z uczniami i przedstawia cel lekcji.
2. Kto tak jak ja lubi…?
Uczniowie siadają w kręgu, na podłodze umieszczamy robota Photon. Nauczyciel rozpoczyna zabawę zadając pytanie: Czy lubisz tak jak ja…? I kieruje robota w kierunku ucznia, który ma odpowiedzieć na to pytanie. Wybrany uczeń udziela odpowiedzi tak lub nie. Nauczyciel może zadać to samo pytanie również całej klasie. Następnie podaje tablet uczniowi, który wcześniej odpowiadał i uczniowie kontynuują zabawę.
II. Zajęcia właściwe

1. Definiowanie pojęcia wrażliwość.
Nauczyciel rozkłada na podłodze matę i zadaje uczniom pytanie do rozpoczęcia burzy mózgu:
Jaka jest osoba wrażliwa i jak się zachowuje?

Uczniowie podają skojarzenia, które nauczyciel zapisuje na kartkach i rozkłada na macie.

2. Film „Sylwetki”.
Nauczyciel prezentuje uczniom film „Sylwetki” oraz zadaje następujące pytania:

Jak można opisać charakter poszczególnych bohaterów filmu?

Czy każdy z nich reaguje na sytuacje płynące z zewnątrz w ten sam sposób?

Czy bohaterów filmu coś łączy?
3. Chwila na refleksję.
Nauczyciel poprosi uczniów, aby każdy w ciszy jeszcze raz pomyślał nad odpowiedzią na pytanie: Co to znaczy, że ktoś jest wrażliwy?
Wybrani uczniowie nakierowując robota zamieniają skojarzenia znajdujące się na macie.
4. Film „W czym pomaga nam wrażliwość?”
Nauczyciel prezentuje uczniom film oraz zadaje następujące pytania:

Czy wrażliwość pomaga w wykonywaniu pracy lekarza?

W jakich sytuacjach?

Jak przejawia się wrażliwość bohaterki filmu?

Jak bohaterka filmu dba o swoją równowagę?

W jaki inny sposób wrażliwa osoba może dbać o swoją równowagę?

W jakich zawodach wrażliwość jest szczególnie potrzebna?

Czy bycie wrażliwym to coś złego?
III. Zakończenie

1. Podsumowanie „Kosz i walizka”

Nauczyciel umieszcza 2 pudełka z ilustracjami kosza i walizki. Rozdaje uczniom małe karteczki
i prosi by uczniowie zapisali na nich co chcieliby zapamiętać z zajęć, a co im się nie podobało lub im się nie przyda i wrzucić odpowiednich pudełek.
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